



# PTENSKÝ ZPRAVODAJ

Informační čtvrtletník obecního úřadu

Březen 2013

Číslo 1

## *Slovo starosty*

Vážení spoluobčané, milí čtenáři našeho zpravodaje.

Dovolte, abych Vás pozdravil s následujícím jarem. I když astronomicky jaro začalo, zima se své vlády vzdává pomaleji, než jsme v posledních letech zvyklí. Matka příroda je mocná čarodějka, říká se po staletí. Škoda jen, že nemá ruce - asi by se prala a kdyby měla ústa, křičela by o pomoc. Jenže nemá. Bohužel. Dnešním tématem, kterému bych se chtěl především věnovat, je pořádek, či spíše nepořádek v naší obci.



Velice mě mrzí, že několik neukázněných jedinců znečišťuje obec a její okolí a znepřijemňuje tím život ostatním slušným a poctivým občanům. Některá veřejná prostranství obce, díky spoustě papírků a obalů od všeho možného, bohužel připomínají spíše okolí skládky, než reprezentativní prostory malebné obce. Také se nám několikrát kolem kontejnerů a silnic objevila hromada nepořádku z rozebraných osobních aut, či pytle se shrabaným listím, odpadky a trávou dohromady. A to byla veškerá veřejná prostranství před zimou kompletně uklizena, což samozřejmě také něco stálo. Nevím, proč někdo s papírkem či obalem od žvýkaček nemůže „popojít“ k odpadkovému koši a tam odpad vyhodit. Ze zprávy od společnosti Děti Země jsem se dozvěděl, že přibližný odhad rozpadu nejfrekventovanějšího nepořádku vypadá následovně: list papíru 2-5 měsíců, organické zbytky týden až 1,5 roku, vlněný textil 2 roky, nedopalek od cigarety 5 až 10 let, igelitová taška 20 až 30 let, plastový kelímek 50 až 80 roků, plastová láhev až 1000 let, sklo 3000 let, polystyrén nikdy?...Doba rozpadu se liší podle druhu a místa, kde k rozpadu dochází. Ale to nic nemění na faktu, že leckterý odpad ve svém působení dalece přesahuje časový prostor, v němž žijeme své životy.

Vždyť stavební suť lze za nepříliš vysoký poplatek odvézt na sběrný dvůr k recyklaci do Přemyslovic, nebezpečný odpad a odpad velkoobjemový lze 2x ročně likvidovat jeho odložením do přistavených kontejnerů. Odpad menšího objemu lze pak uložit do popelnic, které vlastní každá domácnost a jejich počet není omezen. Třídění plastů a skla je na dobré úrovni a počet sběrných míst po obci se budeme snažit ještě rozšířit. Tetrapaky a papír lze nachystat 4x ročně před dům, kde je následně pracovníky obce odvezen. Po rozjezdu bioplynové stanice v ZOD Ptení se ještě s vedením družstva pokusíme domluvit i na likvidaci trávy a listí od občanů. Jen ještě připomínám, že na obecním úřadě je umístěn sběrný box na vyřazené malé elektrospotřebiče. Do tohoto boxu lze odkládat vysloužilé baterie, kalkulačky, mobilní telefony, holicí strojky, fény, vrtačky apod. Do tohoto boxu nepatří ale např. televize, monitory, žárovky, autobaterie a stolní počítače. Bude-li obec na své náklady likvidovat různé divoké skládky a podobné nešvary, pak se to bohužel může negativně odrazit i na výši ročního poplatku za odvoz komunálního odpadu.

Mezi velké nešvary patří bohužel i živelné bezohledné parkování vozidel na úzkých místních komunikacích a volně pobíhající psi, kteří jsou hrozbou především pro nejmenší a nejstarší obyvatele naší obce. Věřím, že si všichni přejeme, aby naše obec byla dobrou vizitkou svých občanů a na své případné návštěvníky působila jen tím nejlepším dojmem.

První jarní den máme za sebou a příroda se kvapem začne hlásit o svá práva. A nás čeká úklid. Po dlouhé tuhé zimě je spousta věcí ve špatném stavu. Hlavně cesty. Výtluky a výmoly jsou téměř všude. Silnice III. třídy, které jsou ve správě Olomouckého kraje, řešíme s cestmistrovstvím v Konici. Situaci „monitorují“ a k těm nejhorším úsekům umisťují dopravní značky, aby řidiči dávali pozor a přizpůsobili jízdu vozovce. Ale dle jejich vyjádření, jsou úseky regionu v mnohem horším stavu, které budou mít prioritu. Vzhledem k tomu, že v nejbližších týdnech bude vydáno stavební povolení na Kanalizaci a ČOV Ptení, tyto silnice budou opraveny jen „zaplátováním“. Naši pracovníci budou pracovat na údržbě zeleně, odklízení zimního posypu a opravě našich cest. Chci vyzvat a následně poděkovat těm občanům, kteří se zapojí do úklidu a údržby obce alespoň před svými domy a byty a nebudou čekat na pracovníky obce. Jen tak se můžete sami těšit z okolí, kde vedle sebe žijeme své životy, potkáváme se v místech, které považujeme za svůj domov. Na pomoc není nikdy pozdě a dobrá věc může začít kdykoliv a kdekoliv.

